

# UNIREA POPORULUI

ABONAMENTUL:  
Pe un an 500 Lei,  
pe o jumătate de an 250 Lei  
Abonamentele se plătesc  
înainte!

Inscrisă în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului  
Târnava-Mică sub Nr. 3-1933  
Intemeietori: † Al. Lupeanu-Melin și Iuliu Maior  
Proprietar și director: IULIU MAIOR  
Redactor: SEVER BARBU  
Adresa: BLAJ, jud. Târnava-Mică. Telefon Nr. 68

ANUNȚURI ȘI RECLAME:  
Un șir Corp V, adică de lăr-  
gimea a doi milimetri, Lei 15  
Lărgimea de 1 cm. Lei 60

## „Să se deschidă ușile bisericilor“!

Așa cere un ostaș în numele camarazilor de pe front.

Alături de acei care nu mai merg la biserică cu lunile, alătura nepăsătorilor și baljocitorilor a tot ceea ce este frumos și sfânt, alătura acelora care și-au uitat că acest Neam nu și-a pierdut credința în vremuri de grea restriște, mai sunt și aceia care nu și-au pierdut credința din străbuni. Și aceștia în vremurile cele mai grele, de pe fronturile de luptă, ne trimit dorința lor:

„Să se deschidă ușile bisericilor. Și dacă nu se vor găsi alții, totuși se vor găsi în fiecare sat câțiva bătrâni, câteva femei care să se roage“.

Câtă credință cuprinde această dorință; câtă alătura armelor și a jertfelor noastre să înălțăm și rugă fierbinți pentru izbânda finală! Oare la care alt popor trimis ostașii scrisori acasă, cerând, să se facă rugăciuni pentru ei și pentru biruința Țării? În această dorință stă toată chezașia învierii neamului românesc.

E trist însă că dorința lor nu le-o împlinim. Dorința lor devine o muștrare dureroasă pentru noi cei rămași acasă.

Într'adevăr bisericile stau toată săptămâna goale și în unele locuri chiar inculcate și se deschid numai două-trei ceasuri Dumineca și un ceas în timpul liturghiei de toate zilele.

Dece oare?

Pentru că răufăcătorii, în decăderea lor sufletească, s'au atins și de lucrurile sfinte, de averea bisericii. Iar dreptcredincioșii s'au obișnuit să se ducă la biserică numai la ore fixe ca la orice spectacol. Dar biserică nu e numai zidirea unde se desfășoară cultul. Biserica e locaș de ingenunchiere, de alinarea suferințelor, de căutarea unei mângâieri, în acest ocean al disperării. Dece să păzim aurul bisericii, care este trecător, și să pierdem aurul cel mai de preț, care e sufletul omului?

„Să se deschidă ușile bisericilor“, căci aceasta nu e dorința numai a celor de pe front, ci și a Celui ce a întemeiat-o. Să se deschidă chiar cu riscul de a fi prădată de răufăcători. Căci aceștia vor fura poate banii, sfeșnice argintate și icoane aurite, dar nu vor putea nicicând să-L scoată din Biserică pe Acela, care ne dă credința și puterea.

„Cu noi este Dumnezeu, înțelegeți neamuri și vă plecați“. Așa se cântă la slujbele bisericilor noastre. Dar, ca să fie Dumnezeu cu noi, trebuie ca mai întâi să fim noi cu El. Cu credința și cu faptele noastre să fim alături

de El. Atunci putem nădăjdui că va fi lângă noi, că vom fi poporul Lui și că „Do noul tărie poporului Său va da“.

Să deschidem dar ușile bisericilor și să pătrundem cu toții înăuntru. Chiar de nu vom mai găsi decât pereții goți, totuși, îl vom afla pe Cel necuprins de firea omenească. În ingenunchieri de smerenie să ne plecăm capul, cerându-L, să trimită balsamul alinător al bunătații Sale peste rănilor noastre însângerate.

În acele momente ostașii de pe front vor simți sufletul nostru lângă sufletul lor, gândul nostru lângă gândul lor și că nu sunt singuri în cele mai grele momente.

Să le împlinim dorința, căci pentru mulți dintre ei aceasta e ultima dorință pe care o mai au.

Al. U. Miron

### Grăunțe sufletești

## Puterea Sf. Liturghii

Isus spunea odată sfintei Mechtilde: „Dacă vrei să mă lauzi, laudă mă cu mărirea care am avut-o din veșnicie dela Tatăl și dela Spiritul Sfânt Sau, unește-te în rugăciune cu mine care preamăresc pe Tatăl și pe Spiritul Sfânt și unește-te și cu Spiritul Sfânt care mă preamărește pe mine și pe Tatăl“. Firește că și noi vrem să preamărim pe Sf. Treime. Ori sf. liturghie e mijlocul cel mai vrednic.

Un preot plin de dragoste către Domnul zicea: „Doamne, aș vrea să am atâtea inimi și limbi câte frunze, câte fire de iarbă și stropi de apă sunt, ca să te iubesc și să te laud cu toți oamenii mai mult decât ingerii și sfinții din cer“. Și Domnul îi răspunde: „Fiule, prin o singură liturghie ascultată cu evlavie îmi dăruiești o mărire nesfârșit mai mare decât lauda pe care ai dorit să mi-o dai“.

Fără de noi oamenii, Dumnezeu a fost nespun de bun, căci El ne-a creat, El ne-a dat simțurile, darul grăirii și sufletul nemuritor după chipul și asemănarea Sa. El ni l-a sfințit prin botez, dându-l unui ioger să ni-l păzească. Apoi El ne iartă păcatele în spovedanie și ni-se dă ca hrană sufletească în Cuminăcătura. El ne rabdă greșelile, ne dă gânduri bune. Ne așteaptă întoarcerea când răturăm. Ne învață prin preoți, ne ascultă rugăciunile. Ne mângăie în suferințe, ne scapă în ispite, ne răsplătește faptele bune și așa mai departe. Dar noi cu ce vom răsplăti Domnului pentru toate câte ne-a dat nouă? Apoi,

prin ascultarea cu evlavie a sf. liturghii, cât mai des.

Mai departe, trebuie să știm că sf. liturghie poate fi slujită sau ascultată pentru diferite scopuri, pentru că prin ea dobândim toate cererile. Astfel putem cere, să fie slujită pentru mărirea Domnului, pentru bucuria Preacuratei, pentru cinstirea ingerilor și a sfinților, pentru mântuirea noastră, pentru sănătate, pentru ajutor, pentru apărarea de rele trupești și sufletești, pentru iertarea păcatelor îndrumându-ne spre mărturisire, pentru a ne îndrepta viața, pentru a dobândi o moarte bună, pentru sufletele din purgator ca să scape mai curând de acele chinuri și să ajungă în rai; lucruri ce le putem cere pentru părinți, pentru fii, pentru frați, pentru neamuri, pentru prieteni, pentru cunoscuți, pentru binefăcători, pentru dușmani, pentru tâlhari, pentru vii, pentru morți, pentru biserică, pentru o pace dreaptă, pentru toți și pentru toate. Motivul: pentru că Isus prin patima și moartea Sa mai ales, a dobândit o comoară de daruri nespun de mare. Iar prin sf. liturghie, noi descuiem comoara comorilor și-L rugăm pe Isus să ne împartă daruri sufletești.

Cum se face însă că Dumnezeu nu ascultă totdeauna pe cei ce slujesc, sau ascultă sf. liturghie? La care întrebare Isus răspunde sfintei Gertruda așa: „Nu te mira că nu vezi rezultatul cererilor, căci eu lucrez cu înțelepciune nepătrunsă; însă fii sigură că nici o rugăciune sinceră nu rămâne fără rezultat, chiar dacă acest rezultat, din cauza slăbiciunilor tale omenești, rămâne ascuns“.

În ce privește rugăciunea, e sinceră, când o facem cu toată încrederea, căci a ne ruga fără încredere nu dobândim poate nimic.

Apoi în fața liturghiei ascultate cum trebuie, păcatele se ușurează, ni se topesc ca ceara în fața focului; până când cu păcatele de moarte e cu totul altfel. Pentru că păcatul de moarte are un rău îndoit: vinovăția și pedeapsa. Vinovăția se iartă când spovedim acele păcate și astfel am scăpat de iad; iar pedeapsa păcatului, care s'ar putea ierta, nu se iartă din cauza slabei noastre pregătiri la mărturisire, se iartă însă prin post, rugăciune și pomană. Mai sigur ni se iartă prin ascultarea sfintei liturghii, care pe lângă că o ascultăm, e bine să cerem și preotului s'o slujească în acest scop, căci dobândim un și mai mare dar de iertare asupra pedepselor păcatelor.

Dacă, să zicem, cineva moare cu pedeapsa păcatelor neiertată, ajunge în focul purgatorului de unde nu iese până nu ispășește întreaga pedeapsă a păcatelor. Noi cei



# Cum stă lumea și țara

## Războiul cu Rusia

Rușii au început ofensivă în partea de mijloc a frontului răsăritean, unde bolșevicii au aruncat în lupte forțe foarte puternice, câștigând teren.

Pe Nistrul de jos, în Basarabia de mijloc și pe frontul Moldovei nu s'au făcut schimbări. S'au dat numai lupte locale.

## Frontul dinspre Rusia

Avea mai zilele trecute următoarele puncte ca hotar: Narva — Lacul Pripus — Vitebsk — Orșă — Moghilev — Kovel — Brodi — Tarnopol — Cernăuți — Fălțiceni — Nord de Iași — Nord de Chișinău — Nistrul la Dubăsari — Nistru până la Marea Neagră.

## Războiul din Italia

Pe frontul italian, între Marea Tiraniană și lacul Transimene, în tot cursul săptămânii trecute s'au dat lupte grele. Pe aripa de stîngă a frontului Americanii, după lupte mari, au înaintat câțiva km., respingând trupele germane mai spre mieznoapte.

La mieznoapte de Sena atacurile îndârjite ale Americanilor au fost respinse, cauzându-le pierderi însemnate.

În regiunea lacului Transimene încercările Anglo-Americanilor, de a rupe linia de apărare a Germanilor, nu au izbutit. Trupele germane s'au opus cu îndârjire tuturor atacurilor aliate.

## Frontul al doilea

În Normandia continuă să se dea lupte sângeroase. Atât aliații cât și Germanii au aruncat în luptă formațiuni puternice din toate armele.

Germanii, după ce au distrus toate instalațiile militare, au părăsit orașul Cherbourg, pe care l'au ocupat Englezii.

În apropierea orașului Caen se dau lupte crâncene. Trupele aliate vreau să ocupe orașul, pentru a tăia liniile de aprovizionare ale Germanilor, în timp ce Germanii se apără, aducând întărituri din ce în ce mai mari de pe celelalte părți ale frontului.

La Tilly, Germanii au trecut la contraatac. Știrile germane spun că în acest loc s'au dat cele mai sângeroase lupte de la începutul invaziei. Pe terenul recucerit de trupele germane nu se găseau decât tancuri și tunuri nimicite, precum și un număr mare de morți.

## Finlanda trece peste vremuri grele

Finlanda, această țărișoară mică, așezată în partea de mieznoapte a Europei, care, în războiul ei cu Rusia, a dat dovadă de o vitejie rară, trece prin vremuri grele. Războiul prea îndelungat pentru forțele ei i-au scut toate puterile. Rușii au pornit din nou ofensiva contra Finlandei. Micul popor finlandez se luptă cu o îndrăzneală vrednică de laudat contra marelui puhoi bolșevic.

Știrile venite din Berlin anunță, că dl von Ribbentrop, ministrul de externe al Germaniei, a vizitat guvernul finlandez. Reprezentantul Reichului s'a întâlnit cu președintele Finlandei, care i'a cerut

ca Germania să trimită ajutoare pe frontul finlandez, pentru a putea înfrânge atacurile sovietice.

În timp ce bolșevicii caută pe toate căile să nimicească poporul finlandez, în loc de înțelegere, Statele Unite au rupt legăturile diplomatice cu Finlanda, spunând că o va socoti ca dușmană a Americii. Astfel se răsplătește lupta Finlandezilor, cari au ținut atâta timp la granița țării lor primejdia comunismului!

## Acord comercial între Anglia și Polonia

În numerile trecute ale gazetei noastre am scris despre guvernul polonez format de Polonezii refugiați la Londra. Acest guvern recunoscut de Englezi, până la sfârșitul războiului, conduce din Anglia poporul polonez. El vrea să își formeze o armată a sa proprie. Și cum pentru aceasta le trebuie armament și muniție, au făcut împrumuturi de la Anglia.

O știre din Londra anunță că guvernul englez a încheiat un acord (pact) comercial cu cel polonez. Polonezii se obligă, ca, după război, să rescumpere împrumuturile făcute prin diferite mărfuri pe cari le vor vinde Englezilor.

## Cum se va organiza lumea după război?

O gazetă din Suedia, ocupându-se de viața politică, scrie că, după câte a aflat ea, nu peste mult va avea loc o conferință între Statele Unite, Anglia, Rusia și China. Intrunirea se va face la Washington. Vor lua parte: dl Roosevelt, Churchill, Stalin și Ciang-Kai-Shek. Reprezentanții celor patru mari puteri, în conferința lor, vreau să hotărăască soarta lumii întregi.

Când se va termina războiul? Cine va dicta pacea? Iată întrebările la cari deocamdată nu poate răspunde nimeni.

## Statele Unite vor rupe relațiile diplomatice cu Argentina?

Colonelul Peron, ministrul de război al Argentinei (o țară în America), vorbind despre mersul războiului, a declarat, că Argentina își va putea apăra libertatea numai printr'o armată puternică. Dl Peron a cerut ca Argentinienii să își organizeze în cel mai scurt timp armata.

Declarațiile ministrului argentinian sunt socotite la Washington ca o dorință de a stăpâni, ceea ce a făcut să se creadă în unele cercuri politice, că Statele Unite vor rupe legăturile diplomatice cu Argentina.

## Declarațiile luptătorului indian Gandhi

Mahatma Gandhi, capul mișcării naționaliste din India, vorbind despre războiul Indiilor, a spus că, dacă poporul indian ar fi fost liber, nu ar fi trebuit să poarte astăzi război cu Japonia. Gandhi a declarat: „Sunt sigur că suferințele poporului indian vor fi ușurate atunci, când Indiile vor fi în realitate o putere politică”.

Vorbind despre foametea din India, luptătorul indian a arătat, că numai un

guvern național ar putea să îmbunătățească lucrurile.

Gandhi, cu toate că a stat atâta timp în închisorile engleze, unde a slăbit mult, luptă și azi din toate puterile lui pentru libertatea Indienilor.

## Germanii au o altă armă nouă

După cum se alege din Berlin, Germanii au mai născocit o altă armă nouă, pe care o folosesc acum pe frontul din Franța contra armatelor anglo-americane. Este vorba de un tun antitanc, care zdrobește blindajul (invelișul de oțel) tancurilor oricât de puternic ar fi.

Comandamentul german a declarat, că proiectilul noului tun german face o gaură de 75 centimetri chiar și în cele mai puternice tancuri. De aici înainte infanteria germană va fi înzestrată cu astfel de tancuri, așa că se va putea apăra ușor contra tancurilor inamice.

## Știri scurte politice

Aviația americană a bombardat Viena. Cu acest prilej s'au dat lupte mari aeriene în cari au fost doborâte mai multe avioane americane.

Guvernul finlandez a ținut o ședință secretă.

Americanii au bombardat din nou Bucureștii, omorînd un număr mare de bătrâni, femei și copii.

Orașul Florența din Italia a fost declarat oraș deschis. S'a făcut aceasta pentru a scăpa operele de artă din Florența de bombele nimicitoare ale aliaților.

Generalul francez de Gaulle a fost invitat de Stalin la Moscova, ca să se ia înțelegeri asupra situației poporului francez.

Luptătorul naționalist indian Gandhi, care a fost eliberat de curând din închisoare, a trimis o scrisoare viceregelui din India, cerând, să i-se dea voie să intre în legătură cu comitetul executiv al congresului, pentru limpezirea situației din India.

Guvernul turc a respins cererea unor societăți anglo-americane, cari voiau să facă sonde petrolifere la granița Siriei (o țară în Asia Mică). Turcii vreau să își scoată singuri petrolul.

D. Tojo, prim-ministrul Japoniei, a primit în audiență pe ambasadorul Germaniei. S'au discutat chestiuni militare și politice.

Aviația anglo-americană a bombardat cimitirele din Budapesta. Au fost omorâți foarte mulți oameni, deoarece populația s'a adăpostit în cimitire, pentru a scăpa de bombele ucigătoare ale Englezilor.

Armele noi ale Germaniei continuă să bombardeze Londra și partea de mieznoapte a Angliei, pricinuind pagube mari.

**Căști de oțel pentru muncitorii dela câmp.** În sudul Angliei lumea nu se mai poate apăra de noua armă germană. De aceea guvernul englez a dat poruncă tuturor muncitorilor agricoli, să poarte căști de oțel, asemenea soldaților, ca astfel să-și poată apăra cel puțin capul de bombele ce le aruncă asupra lor noua armă germană.

## Știrile săptămânii

**Dna Mareșal Antonescu la Blaj.** Vineri 30 Iunie dna Maria Mareșal Antonescu, însoțită de secretarul și secretara sa, a sosit la Blaj, seara târziu, și a vizitat cantina funcționarilor publici. A fost întâmpinată de dl prefect al județului Dr. Iosif Pop și de dnele din comitetul de patronaj. Dela Blaj a plecat spre Alba Iulia.

**Inspector administrativ decorat de Papa.** Preafericitul Părinte Papa Pius XII a decorat cu ordinul „Bene Merenti” pe dl inspector general administrativ Tică Popescu, șeful Regiunii a X-a Administrativă Sibiu. Ordinul i-a fost predat la Argeș de către preotul romano-catolic Karapcinski.

**Plata impozitului statistic.** Ministerul finanțelor aduce la cunoștință, că plata impozitului statistic de 1000 lei, pe care trebuie să-l plătească toți cetățenii între 21-60 ani, s'a prelungit până la 10 Iulie. Cei cari nu îl vor plăti nici până la această dată vor fi urmăriți de percepție.

**Ajutor la gazetă** am mai primit, dela abonata noastră Dna Maria Iuoraș văd. de inv. din com. Uioara de sus, Lei 100. Ii mulțumim. Dumnezeu să-i răsplătească înmii.

**Grijiți ce vorbiți!** Locuitorul Gheorghe Clența din comuna Șoimuș jud. Arad a fost osândit la 3 ani temniță de către Curtea Marțială din Sibiu, fiindcă a înjurat pe șeful guvernului unui stat aliat.

**Ajutorul de primar al Romei este un comunist.** La Roma a fost numit ajutor de primar dl Grossi, unul dintre cei mai mari comuniști italieni, care a lucrat ani de zile la centrala comunistă din Moscova.

**L-a urmărit trăznetul.** Țăranul Francisc Engelsmann din comuna Recaș-Banat s'a adăpostit, în timpul unei puternice furtuni, sub un copac de pe câmp, unde se afla. Trăznetul l-a prefăcut în cărbune. După câteva minute trăznetul a lovit și casa în care locuia, o casă în chirie a unei femei, căreia i-a omorât doi cai și i-a ars grajdul. Oamenii din sat au rămas înmărmuriți, neștiind ce să creadă, că e o întâmplare sau pedeapsă a lui Dumnezeu aceasta.

**Aruncat de viu în groapă.** Alexandru Orlov este un ucrainian care a trecut cu mare greu granița încoace și a declarat la graniță următoarele: Am fost făcut prizonier de către Ruși. Am fost condus cu alți prizonieri într'o sală, unde m'au ascultat. Le-am declarat ceea ce știam. Nu le-a fost destul. Deci au început a mă bate, până mi-am pierdut conștiința. Apoi m'au aruncat între morți într'o groapă comună. M'am trezit nu peste mult, m'am târit pe foale, până am ajuns dincoace.

**Copil omorât de un cal.** Copilul Gh. P. Zgubea din comuna Limanul, nu departe de Lupeni-Hunedoara, se juca lângă o herghelie de cai. Un cal l-a lovit cu atâta putere cu copita în piept, încât a căzut mort pe loc.

**Un nepot al regelui Angliei prizonier.** Locotenentul lord Laseeles, fiul cel mai mare și moștenitorul lordului Homwood, acesta din urmă văr dulce cu regele Angliei, a fost luat prizonier de către Germani, pe frontul italian.

**Pildă vrednică de urmat.** Marele proprietar Adrian Smirnov din Iași a dăruit epitropiei spitalului „Sf. Spiridon” din Iași via sa din comuna Copou-Iași, iară unei biserici din Iași 300 mii Lei, pentru ca să fie pomenit el și familia sa, la această biserică.

**Un om neom** — căci nu-i poți zice altfel păcătosului Petru Moroșan zis Vilnicer, originar din Rădăuți, — a siluit pe copila de 13 ani Elena Jurca din Opișani-Turda, amenințându-o că dacă nu i-se supune o omoară cu cuțitul. În stare gravă copila a fost dusă la spital, iar neomul a fost dat pe mâna poliției.

**Se rechiziționează țevile orgelor.** În bisericile romano-catolice și protestante se cântă, după cum vă este cunoscut, cu orga. (Orga este un instrument de muzică cu clape sau căpăcele, la cari sunetele sunt produse prin trecerea aerului în niște țevi. Aceste țevi sunt făcute din metal, mai ales aluminiu). Fiind mare nevoie de tot felul de metaluri pentru armată, guvernul din Germania a rechiziționat toate țevile orgelor. Acelaș lucru l-a făcut și guvernul austriac în războiul din 1914—1918.

**Scrieți-le soldaților!** Iată ce ne roagă să publicăm un soldat de pe câmpul de luptă: „4 Iunie 1944. Iubite creștine! Ca să te poți mântui trebuie ca: „Să iubești pe Domnul Dumnezeu tău din toată inima și din tot cugetul tău, iar pe deapropoale ca pe tine însuși”. Pentru a dovedi că-ți iubești deapropoale care a plecat pe front, trebuie să-i scrii câte-o scrisoare, cel puțin la 2 săptămâni odată. Nefăcând aceasta, înseamnă că nu îți iubești deapropoale (copil, frate, soț, prieten, cunoscut, etc.”).

**Un azil de bătrâne nimic de aviația dușmană.** Zilele trecute aviația dușmană a nimic azilul de bătrâne „Eufrosina Balș” din Iași. Deodată cu clădirea au murit și cele 36 bătrâne bolnave. Cu ce au greșit bietele 36 de bătrâne bolnave dușmanilor noștri?

**Un strănepot al lui Bărnăușiu căzut la datorie.** Între aceia care au căzut pe frontul însângerării din Răsărit pentru dreptatea hotarelor românești se numără și subloc. rez. Iuliu S. Bărnăușiu dintr'un batalion de pionieri de munte. Iuliu S. Bărnăușiu este strănepot al marelui bărbat al Bisericii noastre, vestit pentru discursul ținut în Catedrala din Blaj în 1848. — Din vultur, vultur naște.

**Urmările bombardamentului în Franța.** Se anunță din Paris că în luna Mai au fost omorâți de bombardamente 10.600 francezi. Lista mișelilor anglo-americane e grozav de lungă. Dar noi credem într'o dreptate care va să vină.

**Mamă la 13 ani.** La Bruenn o fată în vârstă de 13 ani a născut de curând un băiat sănătos care cântărea 2.6 kilograme. Tatăl copilului este în vârstă de 16 ani.

**„Viața” revista populară catolică** redactată de Părinții Franciscani Minori Conventuali, își închină Nr. 6 din Iunie pomenirii Părintelui Ioan Gârleanu, misionarului român și poetului religios neîntrecut.

### Poșta gazetei

14219 Stanciu Nicolae. Noi eu am primit nici un ban dela D voastră. Restăți pe avul acesta Lei 250, pe cari Vă rugăm să ni-i trimiteți.

6415 Văd. Cornelia Gh Șerban. Dela noi Vă merge regulat z arul. Cercetați la poștă.

## Cetiți cărți religioase!!!

Cautați-le între

## „Cărțile Bunului Creștin”

Nr.	Titlu	Prețul Lei
1	Păcatul, cel mai mare rău din lume, ediția II	25
2	Pe calea desăvârșirii, ed. II	25
3	Bolșevicii și biserica	epuizat
4	Darul lui Dumnezeu	epuizat
5	Adevărata fericire	epuizat
6	Taina spovedaniei	40
7	Tălcuirea apostolilor din toate duminecile de peste an, vol. I—III	100
8	Legea strămoșească	40
9	Tălmăcirea evangheliilor din toate sărbătorile de peste an	50
10	Tălmăcirea apostolilor din toate sărbătorile de peste an	40
11	Taina tainelor, sfânta cuminecătură	25
12	Sfânta liturghie, jertfa Legii Noi	30
13	Durerea, sora noastră nedespărțită	30
14	Tălcuirea evangheliilor din toate duminecile de peste an	60
15	Cărticica mirilor	20
16	Cărticica soților de căsătorie	25
17	Cele 7 cuvinte de pe cruce ale lui Isus	20
18	Cum să ne creștem copiii	25
19	54 predici scurte pentru popor, întocmite după texte din apostolii duminecilor	60
20	57 predici scurte pentru popor, întocmite după textele evangheliilor de peste an	60

Toate aceste cărți sunt scrise de părinte IULIU MAIOR dela Blaj, pe înțelesul tuturor, și se pot comanda, prin toate librăriile, dela Librăria Seminarului Teologic din Blaj.

### AVIZ

Se aduce la cunoștință generală că pe lângă Camera de Muncă Blaj este înființat încă de mult un Birou Militar, cu scopul de a rechiziționa meseriași de ambele sexe, ce vor lucra cu preț maximal în regim militar, de preferență pentru lumea mai nevoiașă, funcționari etc.

Persoanele particulare și autoritățile, cari doresc să se folosească de meseriași ai atelierelor de ori ce categorii, se vor adresa la acest birou.

Comandantul Cerc. Terit. Târnava Mică

Lt Colonel, I. NICHIFOR

Șeful Bir. Milit. Meseriași  
Căpitan, D. PRODESCU

(2—3)

Școala Normală de fete „Mitropolit Dr. Vasile Suci” din Blaj

### Aviz

Se aduce la cunoștință tuturor celor interesați că se primesc la această școală în cl. V-a *eleve cu 4 clase secundare*. Sunt libere 40 locuri. Cererile de înscriere însoțite de acte se vor trimite la școală până în 15 August a.c., iar examenul de selecționare se va ține în 20 August.

Taxa pentru examen 600 lei.

**Examenul de admitere pentru cl. I-a** se va ține în ziua de 1 Septembrie a. c. Sunt libere 40 locuri.

Pentru înscriere la examen se vor trimite până în 25 August următoarele acte:

Extras de naștere; Extras de botez; Certificat de școală primară; Certificatul de naționalitate; Buletin de revaccinare;

Taxa de examen 400 lei.

Blaj, la 23 Iunie 1944.

163 (1—1)

DIRECȚIUNEA